

## 有關當前物價情勢之說明

國家發展委員會

103. 3.13

本會管主委昨日表示我國物價較亞鄰國家相對平穩，係指整體物價長期趨勢而非個別價格。謹說明如下：

1. 本會管主委所指之我國物價平穩，係指整體消費者物價指數（CPI）。去年我國 CPI 上漲 0.79%，相較於美國 1.5%、歐元區 1.4%、韓國 1.3%、香港 4.3%、新加坡 2.4%，相對平穩。
2. 近期國內白米、水果、土雞及豬肉等農畜產品價格上漲，帶動 1-2 月食物類價格較上年同期上漲 1.75%，遠高於整體物價漲幅；惟衣著類、交通及通訊類，以及教養娛樂類則較上年同期下跌，致整體 CPI 漲幅僅為 0.39%。
3. 行政院「穩定物價小組」關心重要民生物資價格變動，自去年 10 月以來迄今年 3 月 12 日，已召開 9 次跨部會會議，並針對近期農畜產品上漲採取下述因應措施。
  - 豬肉價格上漲部分，農委會已成立「豬價穩定小組」，協調台糖調度 3 千頭豬隻並規劃進口豬肉因應，農委會並已與公平會聯合查察，抑制不法囤積或哄抬價格等情事。豬價已自 3 月 4 日之每公斤 83.6 元，回跌至 3 月 12 日之 81.4 元。
  - 稻米部分，農委會自 102 年 12 月起至 103 年 3 月 4 日止，已辦理 6 批公糧標售作業，累計售出 3.4 萬公噸。白米批發價已由 3 月 3 日之每公斤 38.05 元，微跌至 3 月 11 日

之 37.95 元。為充分供應市場需求，今日將辦理第 7 批公糧標售作業，預定再釋出 2.2 萬公噸稻米。

- 為確保物價穩定，「穩定物價小組」將責成相關部會持續嚴密監控各類農漁畜商品、民生物資的市場供需與價格狀況，適時執行各項調配措施，必要時進行有關查處作為。